济青继续严格执行限购政策 房价涨幅过快要加大调控力度

落实好对首套普通住房的优惠政策,有条件城市可降首购房者首付比例

生活日报8月23日讯(记者 崔荣杰)

在今天召开的全省保障性安居工程和房地产 市场调控工作会议上,山东省人民政府副省 长夏耕强调,一定要坚定不移地按照国家要 求进行房地产调控,千万不能左摇右摆。会议 指出,我省要继续坚持既有政策不放松,抑制 投机投资性需求。同时,继续落实好对首套普 通住房的优惠政策,有条件的城市可对首次 购房者适度降低首付比例,增加公积金贷款 额度并延长还款年限。

我省召开的这次会议一方面要推进我省 保障性安居工程建设,同时落实国务院督查 组的督查意见,对当前的房地产市场调控作

会议指出,我省要继续引导房地产开发 企业增加普通商品住房供应量,适度降低或 增加优惠,"以价换量",缓解资金压力,防止 楼盘烂尾。同时,加强和改进商品房预售管 理,合理控制不同价位商品住房项目入市结 构,防止房价快速反弹。

我省要求严格执行差别化的房地产税 收、信贷政策和住房限购政策,严格执行二套 房认定标准、首付款比例、贷款利率和三套及 以上住房停贷政策,加强住房交易环节税收

济南和青岛要严格执行住房限购措施, 特别加强对"商改住"等规避限购的行为,研 究制定管理措施。对房价涨幅过快的城市,要 主动加大调控力度,对未如期完成保障房建 设和房地产市场调控工作不力的,要按规定 对相关部门负责人进行约谈和问责。



□政策新变化

不接受预售资金监管,预售报价过高、随意调价

月起暂不发预售许可证

价涨幅上升的苗头,各地要认真落实《山 东省商品房销售管理条例》,严格执行商 品房预售许可制度。

要按照"一房一价、明码标价"的要 求,切实加强商品住房预售方案审核,预 售报价过高、随意调价且不接受房地产主 管部门指导的商品住房项目,一律不得核

所有在售楼盘必须在销售场所的醒 目位置公示房源和价格,不执行的,有关 部门要根据国家和省相关规定予以处罚, 防范和打击捂盘囤房行为。

我省要求,各市要总结改进商品房预 售管理办法,选择有条件的开发项目,开 展商品住房现房销售试点。

"要全面实行商品房预售资金监管制 度,保证开发企业将预售资金用到相应的 项目上,防止资金挪用和抽逃,防止由此 引发购房居民和建筑农民工群体性事 件。"省政府相关负责人强调。

我省明确,自今年9月1日起,凡不实 行预售资金监管的商品住房项目,暂不核 发预售许可证书。(记者 崔荣杰)

首次购房者可降低首付比例

增加公积金贷款额度并延长还款年限

在23日召开的全省保障性安居工程 和房地产市场调控工作会议上,我省将继 续通过限购限贷等政策抑制投资投机性 需求,同时,提出要通过税收、信贷优惠政 策,支持居民自主性需求。

我省指出,继续落实对首套普通住房 的税收、信贷优惠政策,有条件的城市可 对首次购房者适度降低首付比例、增加公 积金贷款额度并延长还款年限,支持居民 自住性购房需求,保持房地产市场稳定。

业内人士分析认为,我省提出有条件 的城市可对首次购房者适度降低首付比 例,增加公积金贷款额度和还款年限,这 在我省一年多来应该还是首次。省城一房

产评论人士认为,这体现了我省在加大房 地产调控的同时,对于首套房等刚性需求 在信贷等方面的支持,总体看来是一种 "有保有压"的政策,这也符合当前房地产 市场的需求特点,在满足居民基本居住需 求的前提下,又防止了房价过快上涨。

(记者 崔荣杰)

□相关新闻

住建部:正研究强化楼市调控的政策措施

据新华社北京8月23日电 近日, 住房城乡建设部有关负责人接受了新 华社记者采访,介绍了当前房地产市 场形势和调控工作。

近两三个月以 这位负责人说,

住房的贷款利率, 减轻了居民购房的 实际负担, 使一段时期以来积累的住 房需求集中释放。

这位负责人表示, 从这次对全国 16个省(市)开展的督查情况看, 个别 来,由于大量新楼盘陆续上市,商业 地方出现了为强调稳增长,通过放松 银行连续下调购房贷款利率,并在基 住房限购条件、发放购房补贴等方 准利率水平上进一步下浮了购买首套 式,刺激住房消费的苗头。对此,国

务院督查组已向有关地方政府提出明 确的整改意见,要求出现放松调控政 策的地区立即予以纠正, 并强调各地 不得以任何理由变相放松调控。住房 城乡建设部按照国务院要求, 切监测房地产市场的变化,会同和配 合有关部门, 研究进一步强化市场调 控的政策措施。

保障房项目要确保9月底前开工 杜绝"瘦身钢筋"等材料进场

生活日报8月23日讯(记者 崔荣杰) 记者从今天召开的全省保障性安居工程和 房地产市场调控工作会议上获悉,今年1-7 月份,我省开工23.34万套保障房,开工率 达到79.1%。

省住房和城乡建设厅负责人介绍,截 至7月底,全省保障性安居工程建设完成投 资257.4亿元,开工23.34万套保障房,开工

率达到79.1%。虽然进展顺利,但部分城市 保障房项目建设进展迟缓、竣工率偏低、配 套设施建设不及时。

为加快保障房建设进度,我省要求,各 地要对照与省里签订的目标责任书,根据 时限倒排工期,责任到人,狠抓落实。到8月 底还不能保证开工的,要立即调整计划、更 换项目,确保9月底前开工。

我省要求,各地要严格执行法定建设 程序和强制性技术标准,从源头上保证工 程质量和施工安全。要严格建材采购和核 验,坚决杜绝瘦身钢筋、蜂窝混凝土、粉末 砖头等不合格材料进场使用。对质量问题 要"零容忍",严格验收监管,已建成的保障 房要全部分户验收,验收不合格或存在明 显质量缺陷的,一律不得交付使用。

鼠标一点 住户信息一目了然

舜耕街道打造山东首个"智慧社区"

利用舜华社区"3D平台",输入辖区任 一居民姓名,数字平台"3D"实景导航很快 就形象直观地展现出这位居民的住所。为 了准确研判辖区矛盾纠纷发生走向,3D数 字信息管理系统中还建立了智能分析模 块。同时,3D数字信息管理系统还可以在社 区综合减灾中发挥巨大的作用。

■ □本报记者 沈玉杰

如今,网络信息技术在生活中的作用越来越 大,对社区管理和服务也提出了更高的要求。信 息化如何服务社区居民?依靠开发的"3D数字信 息系统",市中区舜耕街道就在舜华社区打造出 山东省首个三维数字化"智慧社区",实现了社区 服务与居民需求的无缝对接。

社区管理平台各自为政 一个智慧系统完全替代

成立于2007年1月的舜华社区,是一个开放 式新型居住小区,辖区内的阳光舜城重华苑等 47栋楼,分别由五家物业公司进行管理。

以前,社区对辖区6000多人口进行管理,记 载的人员信息内容各有侧重,而系统之间又互不 相通,单靠一个系统无法掌握人员全面信息。现 在,舜华社区通过"3D数字信息系统",就实现了 人员信息的整合。

舜华社区"3D平台"演示厅里,操作人员在 综合信息查询中输入辖区任一居民姓名,数字平 台"3D"实景导航很快就形象直观地展现出这位 居民的住所。随后,页面又弹出了这位居民的全 部信息,不仅包括基本信息,还有养老、优抚、计 生、财产等信息。

3D导航定位片区调解员 智能分析矛盾纠纷走向

矛盾化解是社区工作的重要内容,舜华社区 在每一个责任片区都建立了由专职工作者、法律 志愿者、老党员和楼组长组成的调解员队伍,3D 导航系统查找到相关社区居民时,还会同时显现 负责该片区调解员的信息。

为了准确研判辖区矛盾纠纷发生走向,3D 数字信息管理系统中还建立了智能分析模块,将 辖区矛盾纠纷总量、类型进行量化统计及定性分 析。通过柱状量化分析图,系统操作者可以直观 地看出每月矛盾纠纷数量。

为系统外接服务热线 即刻定位社区"管家"

以前,社区居民反映问题,大多通过拨打 "12345"市民服务热线。因为中间环节多,问题 从上级有关部门层层转交回社区居委会,大大降 低了效率,问题有时不能得到及时处理。

为此,舜华社区专门搭建了民生服务热线 82869595,外接干3D数字信息管理系统之上。只 要社区居民拨打"民生服务热线",系统的左下角 就会有标示显现,同时3D导航定位,进入民生热 线办公界面。已经了解到居民具体位置的热线值 守人员,就可以很快地与负责该片区务的社工 楼组长以及办事处相关科室人员等社区"管家" 进行联系,为居民提供服务。

地图上规划避难场所 可成综合减灾"利器"

"鼠标指在某一房屋,住户的信息就会详细 展示地出来。"舜耕街道办公室主任李博表示,社 区也对外来租住人员建立了专门的工作台账,不 仅记录了他们的姓名、住址、原籍、联系方式以及 迁入日期等基本信息,而且还记载了房主的基本

以三维地图为展现形式的3D社区信息管理系 统,还可以在社区综合减灾中发挥巨大的作用。

到时,打开3D数字信息管理系统,一幅涵盖 了社区内所有建筑物、道路、桥梁等的三维"社区 地图"就会展现在眼前。在地图上用不同颜色的 指示箭头和路线标注了应急疏散路线,突发情况 下,就可以快速引导社区内各幢楼内居民选择最 佳逃生路线。